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Associazione della Croce Rossa Italiana 

Comitato Regionale Sardegna  

Verbale n°2 del 05 dicembre 2020  

 

Il giorno 05 dicembre 2020, alle ore 09:30, presso la sede del Comitato 

Regionale CRI Sardegna, sito in Cagliari, via Sassari 77 in modalità di 

videoconferenza (per il tramite della piattaforma Google Meet), si riunisce, ai 

sensi dell’art. 27 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi 

l’Assemblea Regionale CRI Sardegna. 

Sono presenti i seguenti membri dell’Assemblea Regionale: 

1. Presidente Regionale CRI Sardegna (Sergio Franco Gennaro Piredda); 

2. Vice Presidente Vicario (Alessandro Tetti); 

3. Vice Presidente e Rappresentante Regionale della Gioventù (Giacomo 

Bellu); 

4. Consigliere Regionale (Mariadomenica Pileri); 

5. Segretario Regionale ad interim CRI Sardegna (Elisabetta Mauceri); 

6. Presidente Comitato CRI Cagliari (Fernanda Loche); 

7. Presidente Comitato CRI Sassari (Paolo Elio Pilu); 

8. Presidente Comitato CRI Nuoro (Antonella Citzia); 

9. Presidente Comitato CRI Olbia (Claudio Rivera); 

10. Presidente Comitato CRI Oristano (Fabrizio Piras); 

11. Presidente del Comitato CRI di Bosa (Salvatore Deriu); 

12. Rappresentante Regionale Corpo Infermiere Volontarie (S.lla Vincenza 

Congias); 
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13. Il Rappresentante Corpo Militare Volontario Ten. me. (c) Roberto 

Demontis - delegato del Comandante del Centro di Mobilitazione CRI 

Sardegna). 

 

Risulta assente ingiustificato: 

1. Il Consigliere Regionale (Ulisse Corona). 

Prende altresì parte ai lavori; 

- L’officer amministrativo Alessandra Pinna. 

 

All’ordine del giorno i seguenti punti: 

1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2. Comunicazioni del Presidente Regionale;  

3. Adempimenti in materia di Salute e Sicurezza; 

4. Adempimenti post deposito Statuto CRI; 

5. Adozione Nuovo piano conti; 

6. Piano Fabbisogni Regionale (art 51 regolamento formazione); 

7. Adempimenti FEAD; 

8. Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente Regionale, alle ore 09.35 circa dà, formalmente inizio alla 

seduta. 

 

Viene individuato come segretario verbalizzante il Dipendente Francesco 

Seguro. 
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Si passa alla discussione dei punti all’OdG: 

il Presidente Regionale avvia la discussione del punto all'odg n° 1 - 

Approvazione verbale seduta precedente; 

L’Assemblea approva all’unanimità dei presenti il verbale della seduta 

precedente, tenutasi in data 10/11/2020 in modalità di videoconferenza. 

 

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 3 - Adempimenti in materia 

di Salute e Sicurezza; 

Il Presidente Regionale Sergio Piredda riepiloga le note in materia “salute e 

sicurezza” inviate in quest’ultimo anno: 

- nota 111 del 30/01/2020 – adempimenti in materia di “Salute e Sicurezza” 

(Comitati Territoriali ex art. D.lgs 81/08 e s.m.i.); 

- nota 277 del 09/03/2020 - Richiesta DVR Comitati Sardegna;  

- nota n.536 del 04/06/2020 – Pianificazione delle attività in materia di 

“Salute e Sicurezza” a livello Regionale – censimento; 

- nota 610 del 13/08/2020 - Piano di Formazione in materia di “Salute e 

Sicurezza” per volontari CRI. 

Il Presidente Regionale comunica a tutti i Presidenti dei Comitati Territoriali 

che si tratta di una “materia” estremamente importante, la quale, non può 

essere assolutamente trascurata, soprattutto in questo periodo, dove per via 

della pandemia in corso non ci si può permettere di abbassare la guardia. 
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Si passa alla discussione del punto all’odg n° 4 - Adempimenti post 

deposito Statuto CRI; 

Vengono ricordati tutti gli adempimenti dei Comitati Territoriali: 

- Aggiornamento anagrafe fiscale (modifica della denominazione con 

l’aggiunta della sigla odv); 

- Aggiornamento registri Regionali (Registro delle Persone Giuridiche, 

elenco delle associazioni di P.C. e altri registri); 

- Volture utenze; 

- Iscrizione registro presso Ministero del Lavoro; 

Si precisa poi che è fondamentale iscriversi anche al Registro della P.C. e 

che si tratta di un adempimento non correlato all’iscrizione nel Registro 

Regionale delle ODV. 

 

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 5 - Adozione Nuovo piano 

conti; 

Si ricorda ai presenti che, come da precedenti comunicazioni, il Comitato 

Nazionale ha predisposto un nuovo Piano dei conti, al quale tutti i Comitati 

sono tenuti ad adeguarsi entro l’anno 2021. 

Suggerisce, pertanto, che i Presidenti provvedano a trasmettere lo schema 

redatto dal Comitato Nazionale ai rispettivi consulenti fiscali. 

 

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 6 - Piano fabbisogni 

Regionale (art 51 regolamento formazione); 
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Il Presidente Regionale elenca i corsi di III livello che il CR intende 

organizzare durante il 2021; gli stessi andranno programmati e 

calendarizzati anche in relazione all’emergenza COVID-19: 

- OS1, Corso di formazione per “Trainer Trasporto Sanitario e Soccorso in 

Ambulanza (TTSSA)”; 

- OS1, Corso per “Monitore CRI di Primo Soccorso e prevenzione infortuni – 

Certificazione EFAC (MON-PS)”; 

- OS1, Corso per “Trainer Manovre Salvavita Adulto e Pediatrico (TMSAP)”; 

- OS2, Corso per “Trainer di Attività Sociali (TAS)”; 

- OS3, Corso per “Istruttore di Protezione Civile (IPC01)”; 

- OS5, Corso per “Trainer per la Promozione e lo Sviluppo della Gioventù 

(TPSG)”; 

- OS5, Corso per “Direttori del percorso Gioventù (DGIOVENTU)”; 

- OS6, Corso di formazione sulla “Governance Associativa (CGOVA)”; 

- OS6, “Modulo Trasversale Trainer CRI (TCRI)”. 

 La Presidente del C.T. di Cagliari Fernanda Loche chiede che venga 

organizzato anche un corso per “direttore del corso di accesso”.  
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Il Presidente del C.T. di Oristano Fabrizio Piras chiede che venga 

istituita la Commissione Regionale per le Patenti; il Presidente Regionale 

rassicura che a breve sarà nominata anche quest’ultima.  

 

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 7 - Adempimenti FEAD; 

Il Presidente Regionale riepiloga le imminenti scadenze del progetto e spiega 

che si è trattato questo argomento nel CDR appena concluso. 

Prende la parola la Consigliera Regionale Mariadomenica Pileri e riepiloga 

in maniera dettagliata gli adempimenti e le differenze tra OPN, OPC e OPT. 

In merito essa specifica che attualmente il C.T. di Nuoro e di Oristano 

vantano 7 OPT mentre il C.T. di Cagliari solo 4. La Pileri fa poi presente che, 

secondo il nuovo regolamento, le OPC devono avere almeno 10 OPT e 

almeno 1000 assistiti. Perciò, considerando le carenze a livello regionale, 

propone di accreditare il Comitato Regionale come unica grande OPC 

formata dall’insieme di tutte le OPT dei vari Comitati. Questa soluzione, 

secondo lei, permetterebbe di avere una gestione uniforme delle merci e 

soprattutto di avere più fondi da investire nell’attività. 

Il Presidente Regionale spiega che in questo momento si è in una fase 

embrionale e che a breve verrà organizzato un incontro anche con i Delegati 

Territoriali; rimandando il discorso ad altra sede per poter valutare meglio 

tutti gli aspetti. La consigliera Pileri, sottolineando l’importanza di creare una 

filiera funzionante ed efficiente, si rende disponibile ad accogliere tutte le 

esigenze per predisporre un piano operativo snello ed efficiente, in modo tale 

da poter supportare i CCTT cercando di evitare eventuali “perdite”. 
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Tutti concordano in una nuova riunione. 

 

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 2 - Comunicazioni del 

Presidente Regionale; 

Comitato Territoriale Gallura. Il Presidente Sergio Piredda rassicura 

l’Assemblea che la pratica sarà licenziata positivamente in tempi brevi. 

art. 29.1 (lettera “e” dello statuto). Il Presidente Regionale legge l’articolo 

e propone ai Presidenti, onde evitare confusione durante le emergenze, di 

individuare e proporgli una terna di nominativi per singolo Comitato idonei a 

rappresentare la CRI presso le rispettive Prefetture e le varie 

amministrazioni; puntualizza che devono essere Volontari seri, capaci e in 

grado di rappresentare l’Associazione. 

Il Presidente Regionale spiega che nel momento dell’emergenza si rischia di 

fare confusione e che pertanto è necessario nominare dei rappresentanti per 

ogni Comitato Territoriale, valutando di volta in volta, in base alle necessità 

e alla territorialità, anche l’opportunità di far presenziare più rappresentanti 

afferenti a differenti CCTT.  

Il Presidente Regionale ripercorre le recenti nomine afferenti alle IIVV, nello 

specifico:  

- S.lla Giuseppa MULAS, afferente all’Ispettorato IIVV di Sassari, nominata 

Vice Ispettrice Regionale; 
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- S.lla Luisella MERELLA, afferente all’Ispettorato IIVV di Sassari, 

nominata a Ispettrice IIVV di Sassari; 

- S.lla Luisa Roberta NURCHIS, afferente all’Ispettorato II.VV. di Sassari, 

nominata a Vice Ispettrice dell’Ispettorato II.VV. di Sassari. 

Inoltre avvisa i presenti che a brevissimo verrà nominata anche la 

Commissione per le patenti di categoria 5. 

Tamponi covid – Il Presidente Regionale afferma di aver parlato con 

l’Assessore dell'Igiene e Sanità e dell'Assistenza Sociale e con il 

Commissario ATS per richiedere la disponibilità ad effettuare al personale 

CRI dei tamponi molecolari COVID-19. Gli stessi saranno rivolti non solo a 

chi fa trasporti sanitari, ma a tutti i volontari e dipendenti indicati dai 

Presidenti, pertanto questi ultimi dovranno segnalare per iscritto l’elenco 

nominativo dei volontari. Gli screening saranno gratuiti e potranno essere 

effettuati con cadenza periodica, salvo particolari esigenze delle strutture 

sanitarie (ovvero particolari periodi di eccessiva mole di lavoro).  

Automezzi il Presidente Regionale avvisa i presenti che al C.R. sono in 

arrivo un Doblò nuovo e un’ambulanza usata ma utilizzabile per le esigenze 

indicate nella precedente adunanza dal Comitato di Bosa (taxi sanitario). 

Informa poi alla Presidente del Comitato di Cagliari che si sta cercando di 

reperire un carrello elevatore per le esigenze dello stesso Comitato. 

Emergenza Bitti; il Presidente Regionale riepiloga tutte le fasi che hanno 

caratterizzato le attività di Croce Rossa durante l’ultima emergenza. 

Riprende il discorso ritornando alla telefonata con la Protezione Civile, nella 
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quale veniva chiesto supporto alla Croce Rossa manifestando la 

necessità di coperte, lettini e mezzi per il movimento terra. Nella notte del 28 

novembre chiamò anche il Sindaco del paese colpito chiedendo supporto 

per ricevere materiali adatti alla pulizia delle case e DPI per la popolazione. 

In questo frangente la S.O.R. ha attivato i Comitati di Bosa e Cagliari per la 

fornitura di coperte e brandine e il Comitato di Nuoro per l’ausilio di 

un’ambulanza. 

In Base al regolamento interno dell’emergenza (art.12.2), nel momento in cui 

vi sono più comitati che partecipano alle stesse operazioni, gli stessi 

vengono coordinati a livello regionale (SOR). 

In data 04 dicembre la Protezione Civile ha comunicato di non avere più la 

necessità della pala meccanica impiegata nelle operazioni sopra descritte, 

pertanto in tale data i Volontari Alessandro Tetti e Nicola Tetti hanno cessato 

l’attività. 

Il Presidente Sergio Piredda propone un incontro, chiedendo anche il 

supporto del DNAE Alessandro Brunialti e del Direttore Area Operazioni, 

Emergenze e Soccorsi Ignazio Schintu. Tutti i presenti, concordando con il 

Presidente Regionale. 

L’Assemblea tutta mostra apprezzamento e grande stima per quanto fatto in 

questa emergenza dai fratelli Tetti. 

Regolamento trasparenza: 

Il Presidente Piredda legge integralmente ai presenti gli adempimenti 

principali del nuovo Regolamento sulla Trasparenza e i controlli. In merito 
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informa sull’importanza della pubblicazione degli atti nella sezione 

“Trasparenza” dei rispettivi siti internet. Mostra particolare attenzione ai nuovi 

articoli 5 e 6, spiegando che dal momento in cui entreranno in vigore 

(01/01/2021), al Comitato Regionale verrà attribuito anche il ruolo di 

supervisione sui Comitati Territoriali, il quale all’occorrenza (gravi 

inadempienze) potrà predisporre anche delle Ispezioni.  

Si passa alla discussione del punto all’odg n° 8. Varie ed eventuali; 

Non vengono sollevate ulteriori problematiche. 

Si da atto che la seduta dell’Assemblea Regionale è svolta mediante 

videoconferenza in quanto autorizzata dal Presidente Nazionale ai sensi 

dell’art 30.4 del Regolamento delle Assemblee e Consigli Direttivi e che 

ciascuno dei partecipanti è stato identificato ed è stato in grado di intervenire 

in tempo reale su tutti gli argomenti. 

Il Presidente, terminati i lavori, alle ore 14.40 circa, dichiara sciolta la 

riunione. 

 

 

 

 

 

Il Segretario Verbalizzante 

Francesco Seguro 

 

 

Il Presidente Regionale 

Dott. Sergio Franco Gennaro PIREDDA 

 


